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Gemeenteraadszittingen  -  Klachten met betrekking tot de vragenprocedure

Artikel 32 van het Gemeentedecreet bepaalt dat gemeenteraadsleden het recht hebben 
aan de burgemeester en aan het college van burgemeester en schepenen mondelinge en 
schriftelijke vragen te stellen. Artikel 40 stelt dat de voorwaarden waaronder de 
gemeenteraadsleden dit recht kunnen uitoefenen, opgenomen dienen te worden in het 
huishoudelijk reglement van de gemeenteraad.
 
De gezamenlijke minderheidsfracties van Middelkerke dienden recentelijk een klacht in 
bij de minister over de wijzigingen die werden aangebracht in het huishoudelijk 
reglement van de gemeenteraad van Middelkerke met betrekking tot de 
vragenprocedure. 

De minister oordeelde dat de bepalingen inzake een maximum aantal vragen per 
gemeenteraadslid en per fractie behouden konden blijven, net als de bepaling dat vragen 
48 uur voor de zitting schriftelijk moeten worden ingediend. De minister stelde ook dat 
enkel het gemeenteraadslid dat de vraag indiende, deze mag voorlezen tijdens de 
gemeenteraadszitting en dat enkel de gemeenteraad of het college van burgemeester en 
schepenen de vraag al dan niet ontvankelijk mag verklaren op basis van inhoudelijke 
aspecten. 

1. Hoeveel klachten ontving de minister of het Agentschap Binnenlands Bestuur de 
afgelopen 3 jaar over de bepalingen betreffende de vragenprocedure opgenomen in 
het huishoudelijk reglement van een gemeenteraad? Graag een geannualiseerd 
overzicht. 

2. Met welke criteria houdt de minister rekening om een standpunt te bepalen inzake 
klachten over de bepalingen betreffende de vragenprocedure opgenomen in het 
huishoudelijk reglement van een gemeenteraad? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 699 van 1 september 2016
van BERT MAERTENS

1. Er werden in 2013 vier, in 2014 drie, in 2015 twee en sinds 2016 twee klachten 
ingediend. 

2. Iedere klacht moet geval per geval beoordeeld worden. Hierbij wordt rekening 
gehouden met de decretale bepalingen, rechtspraak, rechtsleer en 
beleidsstandpunten van de minister van Binnenlands Bestuur. Samengevat kan ik 
stellen dat het recht dat een gemeenteraadslid put uit artikel 32 van het 
Gemeentedecreet op een redelijke manier moet uitgeoefend worden. Dit betekent dat 
de uitoefening van dat recht moet sporen met de goede werking van de 
gemeenteraad, die niet in het gedrang mag worden gebracht. Het huishoudelijk 
reglement van de betrokken gemeenteraad kan dan weer geen bepalingen bevatten 
die afbreuk doen aan een redelijke uitoefening van het vragenrecht. 


